



图片来源于网络

共享单车、共享雨伞、共享充电宝……生活中，共享经济已不陌生。如今，共享办公室正悄然兴起，按月甚至按天支付租金后，即可拎包办公，桌椅、网络、茶水间、会议室等配套设施一应俱全。这种更有性价比的办公模式，受到一些刚起步的创业人士青睐。

### 1 拎包办公

32岁的陈轩创业不到1年，小团队的5个人，在学府街租了一处共享办公室，体验一段时间，感觉挺方便。

“创业初期资金有限，如果租赁传统的办公场所，租金不低，并且用不了那么大的地方。还得装修，购买办公用品，再加上物业费、电费等支出，成本太高，也费精力。”他说，几个人商量后，决定只租一间办公室，完全够用。

而且，这里的办公设施一应俱全，包括可共享的会议室、洽谈区、休息区，能够满足不同工作场景。

陈轩表示，这些办公设施、茶水间、宽带、空调均为免费使用，会议室等需要按次数或按时长付费，非常灵活。目前，团队运营情况不错，正计划扩大人手。他决定，今年把隔壁的一间办公室也租下来，常规办公不成问题。

# 租个工位来创业

省城兴起“共享办公室”热

## 2 降低成本

29岁的张成韬开办了一家设计公司，有3名员工，在南内环西街的一栋商务楼内租赁了几个工位。工位费押一付三，每个月900元，已包含物业、水电、保洁等费用。

最近，和平苑社区组织了一场创业分享会，网格员刘晓莉邀请辖区青年讲述各自的创业故事，张成韬说：“创业初期，我最发愁如何找一个心仪的办公场所，位置、租金、设施等都要考虑到，对于我们这种刚起步的小公司来说是个大难题。”后经朋友介绍，他选择了这处共享办公室，整体装修偏年轻化，简约明亮，挺适合年轻人。

这里交通便捷，有茶水间、桌椅、无线网络等办公硬件，配置得比较齐全。多功能厅、打印室、会议室、健身房等区域属于大家共用，提前预约，按次付费即可。公司搬到这里，只新添了几台电脑，相比传统租赁办公场地，成本大幅降低。

## 3 年轻人多

“家里人多，完全无法集中精力工作。到图书馆、自习室，又缺少必要的办公设施。”市民刘娜从事自媒体工作，不需要打卡，但希望有一处独立且安静的办公空间。去年，她租赁了一个共享工位，配有网络、打印机等基础办公设施。每天，她只需要随身携带水杯和笔记本电脑即可。

让她满意的是，这处位于写字楼里的办公场所中年轻人很多。有像她一样的自由职业者，也有几个人合伙开办的小公司，“上班”氛围浓，工作效率很高。闲下来，还能和旁边的“同事”聊天，互相交流心得，甚至分享各自的人脉资源。“我拍摄的好几个视频，都是别人出的点子，播放量挺高。”她说。

位于府西街的一处共享办公室运营负责人介绍，这种办公形式比较适合初创团队、自由职业者以及需要灵活办公的群体。这种共享新模式，既为大家提供了便利，也提高了资源的利用率。

记者 李涛

## 巧手制杯垫 致敬劳动者

本报讯（记者 刘志刚）近日，古交市西曲街道文化站、新时代文明实践所联合开展庆“五一”创意杯垫手工制作活动，组织干部职工在动手实践中感悟劳动之美，传递温暖情谊。

活动伊始，工作人员将提前准备好的亚克力卡片、底板、胶水、装饰材料等物品分发到参与者手中。这些卡片上印有精美的劳动节主题图案，既有工人“撸起袖子加油干”的建设场景，也有农民辛勤劳动的丰收画面，还有“劳动节快乐”等祝福话语。拿到材料后，大家立刻投入到创作中，相互交流、相互帮助，不时

分享创意和想法。

经过一番精心制作，一个个独具匠心的创意杯垫呈现在大家面前。该街道综治中心的刘蓉说：“在制作杯垫的过程中，用心去雕琢每一个细节，感受到了劳动带来的成就感和满足感。”

“这些小小的杯垫，不仅能为工作生活增添一份温馨与美好，更时刻提醒大家要牢记劳动精神，在平凡的岗位上创造不平凡的业绩。”西曲街道负责人表示，此次庆“五一”活动以独特的方式让干部职工在欢乐中学习、在实践中成长，进一步激发大家的工作热情和创造力。



赵旭芳照看两个孩子

## 家长假期忙 格格帮看娃

本报讯（记者 辛欣 通讯员 张学平）“这茬西红柿苗能签预售合同吗？”“赠品肥料出问题咋维权？”近日，古交市司法局邢家社司法所联合邢家社乡党群服务中心，将法治课堂搬进蔬菜大棚，为菜农送上定制版法治“营养餐”。

古交市邢家社乡龙子村的蔬菜大棚里，一垄垄青翠欲滴的蔬菜幼苗长势良好。在绿意盎然的卷心菜和黄瓜挂满架的大棚里，邢家社司法所干警围绕农资采购、土地流转、合同纠纷等高频问题，向菜农讲解法律知识。“买种子要看‘三证一签’，缺一样都可能踩坑！”干警举起种子包装袋，现场教学如何识别合规农资，并结合真实维权案例，手把手教农户

用民法典保障订单履约、用消费者权益保护法应对售后纠纷，解读农产品质量安全法关于农药使用的“禁用清单”。

种植大户成大姐记着笔记，有感而发：“原来随手扔掉的包装袋都是维权证据！”活动还设置了“法治体检”专区，为12家农户的18份购销合同把关，修正逾期付款、质量约定不明等风险条款。“规范合同让我们合作社年纠纷率下降了六成，法治就是看得见的效益！”全国劳模、德盛全合作社负责人成拉旺指着标准化购销合同介绍。“法治+农业”创新普法方式，通过订单式普法、滴灌式普法、合规指导等组合拳，推动法律成为助力乡村振兴的“硬核生产力”。

本报讯（记者 李涛 文/摄）

夫妻二人从事服务行业，假期都挺忙，无暇照顾孩子。网格员主动帮忙，5月2日至5日，每天将孩子接到家里，与自己的孩子一起看护，解决了居民的后顾之忧。

家住滨河左岸小区的王女士在饭店工作，丈夫是一名网约车司机，“五一”假期都很忙。8岁的儿子乐乐放假后只能独自在家。5月1日下午，滨体社区网格员赵旭芳巡查时发现一个小孩在小区附近街道上玩耍，不时横穿马路，挺危险。她赶忙叫住，认出是乐乐。询问得知，家里没有大人，午饭点外卖，晚上父母才能回来。当即，赵旭芳劝说孩子回家，叮嘱他不要

独自跑出小区。

当晚赵旭芳入户，与王女士商量，白天可以让乐乐来自己家。乐乐与自己的女儿年龄相仿，他们在一起也能互相做个伴。王女士连声道谢。次日起，王女士每天将孩子送到赵旭芳家，晚上接走。

两个孩子一起写作业，中午一起吃饭，乐乐饭后还帮着洗碗。下午，赵旭芳会带孩子们去图书馆、博物院，晚上乐乐回家，赵旭芳的女儿还依依不舍。几天下来，乐乐过得很开心，和赵旭芳也更加亲近了。

5日晚，王女士拎着一篮子水果上门，诚挚道谢：“这些天多亏有你帮忙，我们才能安心工作。”

## 大棚里上法治课 哆着家常学干货